

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: y1907@mail.ru,
vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной
доставки
☎ 3-16-96



НОВОСТИ

Маткапитал подрос

Евгений ДАШУНИН

С 1 февраля материнский капитал увеличился на 8,4%. Его размер составил 524,5 тысячи рублей на первенца и 693,1 тысячи рублей - на второго ребенка, если ранее средства не использовались. Семьи, уже получившие выплату за первого малыша, при рождении второго получают 168,6 тысячи рублей. Если родители потратили часть капитала, то его остаток, который хранится на счете, также подрастет на 8,4%.

В начале года Владимир Путин отметил, что эта выплата, как и другие пособия, проиндексирована из-за высокой инфляции. В прошлом году семьям с первенцем выплачивали чуть больше 480 тыс. руб.

Напомним, деньги можно направить на покупку, строительство или реконструкцию жилья, образование детей, адаптацию инвалидов и пенсию мамы. Маткапитал за второго ребенка можно получать в виде ежемесячных выплат, но только при условии, что доход семьи составляет не больше двух прожиточных минимумов на человека.

СПРАВКА «ЯЖ». Ранее при определении размера материнского капитала использовали показатель плановой инфляции, который мог оказаться гораздо ниже фактической.

Городской спорт поменяет структуру

Олег ВЛАДИМИРОВ

В ближайшее время в Ялutorовске вновь появится центр по спортивно-физкультурной работе. Он будет действовать параллельно с городской спортшколой.

Изменения организационно-управленческой структуры связаны с большой нагрузкой и обилием как существующих, так и вводимых в эксплуатацию новых объектов.

Центр по спортивно-физкультурной работе будет курировать спорткомплексы «Атлант» и ледовую арену имени В. Ф. Альфера, - объяснил председатель городского спорткомитета Николай Макурин. - В его функции войдет также организация работы по месту жительства, формирование команд, проведение городских соревнований.

Спортивная школа займется программами дополнительного образования. В большей части это касается детей, но и взрослых без внимания не оставят. За ней будут закреплены стадион «Юность» и крытый бассейн. Сотрудники останутся на своих местах, возможны лишь организационные перемены.

Большая работа начнется весной

Строительство виадука наберёт обороты с приходом тепла



Идёт обмазка трубы сваи. Таких конструкций согласно проекту будет по десять на каждую опору, поначалу скважины для них бурят через одну /ФОТО ОЛЕГА ВЛАДИМИРОВА

АКТУАЛЬНО

Олег ВЛАДИМИРОВ,
Евгений ДАШУНИН

Предварительные испытания несущей способности грунта завершены. С 1 февраля подрядчик приступил к выполнению муниципального контракта по строительству виадука через железную дорогу в центре Ялutorовска.

До 22 метров в глубину. До этого момента специалисты «Мостострой» оградили площадку, провели подготовку для начала установки сваи и организовали временную схему движения транспорта. Это позволило приступить к буровым работам на первой и второй опорах.

К четвергу начнём устройство буронабивных свай на первой опоре будущего путепровода, -

сообщил прораб территориальной фирмы «Мостострой-36» АО «Мостострой-11» Александр Казаченко. - Сделаем три опоры из десяти. Всего по проекту их предусмотрено пятнадцать.

Глубина залегания свай составляет до 22 метров, высота опор - восемь. Сейчас на объекте работает 21 человек, а в пик строительства моста, с учётом привлечения подрядчиков, количество специалистов будет больше 130.

Основные и самые масштабные работы начнут с потеплением, когда столбик термометра уверенно преодолет отметку в пять градусов выше нуля. Строителям нужно, чтобы растаял грунт, тогда они возьмутся за котлован и горизонтальное бурение.

С моста на кольцо. С началом строительства виадука продолжится внесение корректировок в

Переезд через железную дорогу закроют в штатном режиме. Сделать это планируют 20 февраля

дорожную карту Ялutorовска.

После закрытия переезда весь транспортный поток хлынет через объездную и это может привести к увеличению числа ДТП. Одним из опасных участков считают улицу Безымянную, так как уже сейчас водителям проблематично выезжать с неё на ул. Щорса. Поэтому для исключения затруднений вскоре будут внесены корректировки в проект организации дорожного движения.

Как сообщает Госавтоинспекция, по трассе Ялutorовск - Ярково со стороны улицы Комсомольской запретят левый поворот на Безымянную. Так что в центр города из заливной части мож-

но будет попасть только через кольцо. Направо и влево также будет нельзя выехать с территории завода «Поревит», разрешено только направо.

При движении от кольца в сторону моста изменений не произойдет, на этом перекрестке можно ехать прямо, налево и направо. А вот при выезде с Безымянной на трассу разрешат только правый поворот. Водителей просят быть внимательными и соблюдать требования дорожных знаков.

СПРАВКА «ЯЖ». Протяжённость виадука составит 2,1 км. Стройка будет идти год и восемь месяцев. По условиям контракта она должна завершиться до 31 октября 2023 года.

Берегите здоровье



Носите
МАСКИ

Поставьте
ПРИВИВКУ



Единый номер
для справок
по коронавирусу



122

БУДЬ В КУРСЕ

Право на тишину

■ (Соб. инф.)

Законопроект «Об обеспечении тишины и покоя граждан» рассматривают в Тюменской областной думе. На обсуждение парламентариев его внесла региональная прокуратура. В документе прописано, когда можно шуметь, а когда запрещено.

Правила касаются многоквартирных домов, жилых зон, садоводческих кооперативов, территорий образовательных, медицинских и иных организаций, оказывающих социальные, реабилитационные, санаторно-курортные услуги.

Тишина должна соблюдаться после 22 часов: в будни до 8 часов следующего утра, в выходные и праздники - до 9 часов. В любой день также устанавливаются периоды тишины с 13 до 15 часов.

В эти промежутки времени нельзя включать телевизоры, радиоприёмники, магнитофоны, другие звуковоспроизводящие устройства, а также устройства звукоусиления, в том числе установленные в автомобилях, объектах торговли, общественного питания, оказания бытовых услуг. Под запретом крики, свист, стук, пение, игра на музыкальных инструментах, передвижение предметов. Нельзя использовать пиротехнику, а автосигнализацию следует выключить сразу после срабатывания. Не допускается проведение строительных, ремонтных, разгрузочно-погрузочных работ.

Однако ограничения не распространяются на аварийные службы, религиозные обряды, культурные и спортивные массовые мероприятия. Строителям, проводящим капитальный ремонт, можно не прерываться в дневные часы. А всем желающим разрешено шуметь с 22 часов 31 декабря до 4 часов 1 января.

За нарушение тишины и покоя предлагается ввести санкции - предупреждение или штраф. Для граждан он составит от одной до двух тысяч рублей, для должностных лиц - от десяти до 20 тысяч, на юридических - от 50 до 200.

Законопроект принят в первом чтении, однако с оговорками. Его обсуждение и доработка продолжаются.

ОРВИ или коронавирус?

В центре Ялutorовска открыли специальный кабинет-фильтр для пациентов с симптомами простуды

БЕЗОПАСНОСТЬ 24/7

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В прошлом номере «ЯЖ» мы уже писали о том, что в городе открывают специальные кабинеты для первичного приёма пациентов с симптомами простуды, под которой могут скрываться не только ОРВИ, но и коронавирус.

Сегодня расскажем более подробно о том, кому и зачем стоит обращаться за медицинской помощью в фильтры.

В полной экипировке. В первый же день работы фильтра на улице Ленина его посетили 87 человек. У троих экспресс-тест оказался положительным. Сотрудники ОБ № 23 дежурят здесь по сменам в полном наборе средств индивидуальной защиты. Двойные перчатки, высокие бахилы, два халата, лицевой щиток и респиратор. В основном в кабинете работают фельдшеры и терапевты, но привлекают любых специалистов смежных медицинских профессий.

- Этот кабинет нужен для того, чтобы дифференцировать обратившихся за медицинской помощью, - пояснила и. о. замглаврача Надежда Соколова. - Если состояние человека тяжёлое, то госпитализируем его в наш стационар. Если подтверждается новая коронавирусная инфекция, даём ле-



Медсестра Надежда Тотолина показывает, как работает экспресс-тест. Одна полоска означает отрицательный результат /ФОТО АВТОРА

карства по федеральной программе, а пациентам 65+ с хроническими заболеваниями, но не подтверждённым COVID-19, выдаём препараты в рамках территориального льготного обеспечения.

100 человек в день. Кроме центрального, в Ялutorовске действуют ещё два подобных кабинета. Один в детской поликлинике и один - во взрослой. В среднем их пропускная способность - 100 человек в день. Обра-

Фильтр на ул. Ленина, 58 работает ежедневно с 8-00 до 22-00. Экспресс-тестирование на коронавирус тут займёт десять минут, ПЦР-тест сделают за сутки

щаться за помощью в фильтры с отдельными входами можно и нужно всем, кто подозревает у себя коронавирус или испытывает симптомы ОРВИ - недомогание, температуру, кашель, насморк. Многие считают, что это проявления обычной простуды, но в наше время лучше перестраховаться. В кабинете-фильтре вас примут, запишут жалобы, направят на тестирование - тут же, не выходя из помещения. Дальнейшие действия и схема лечения будут зависеть от результата анализа. Сейчас в Ялutorовске фиксируют резкий подъём заболеваемости коронавирусом. Из-за этого, в частности, взрослая поликлиника на ул. Комсомольской, 63 перешла на ежедневный режим работы с 8 до 22 часов.

■ **КСТАТИ.** Дерматолог и инфекционист, которые раньше принимали на Ленина, 58, переехали в отделение платных медицинских услуг на Ленина, 37/1. Записаться к ним на приём можно по телефону 3-78-80.

Стрелял по людям

ЗАКОН И ПОРЯДОК

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В Ялutorовске вынесли приговор мужчине, который стрелял по людям резиновыми пулями из травматического ПМ в центре города и в квартире в Тюмени. Дело рассмотрела судья Вероника Калинина в минувший понедельник, 31 января.

Два раза. Как установил суд, октябрьским вечером 2020 года тридцатилетний нетрезвый ялutorовчанин выстрелил из незарегистрированного травматического пистолета девятого калибра по людям возле ресторана «Ретро». Попал в челюсть одному из них, что квалифицировано как лёгкий вред здоровью. На этом мужчина не остановился. Спустя несколько часов он устроил пальбу уже в Тюмени. Стрелял в голову своего знакомого, с которым встретился в квартире. Медики диагностировали у пострадав-

шего ранение, не опасное для жизни, но повлекшее за собой длительное лечение.

- Причины произошедшему не было, - припомнил первый эпизод заместитель руководителя ялutorовского межрайонного следственного отдела СК РФ Антон Хлыстунов. - Поэтому сначала действия обвиняемого квалифицировали как покушение на убийство, а потом - как хулиганство с применением оружия.

В итоге суд рассмотрел дело по пункту «А» части 1 статьи 213 (хулиганство с применением насилия к гражданам) и пункту «З» части 2 статьи 112 Уголовного кодекса (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью с применением оружия).

Четыре года колонии. Оглашение приговора заняло 43 минуты. Суд учёл признание вины, принесение извинений и выплату компенсации пострадавшим, а также примирение сторон. В итоге ялutorовчанину назначено наказание в виде лишения свободы



Осуждённого взяли под стражу прямо в зале заседаний /ФОТО АВТОРА

сроком на четыре года, которые он должен провести в исправительной колонии общего режима.

Это решение осуждённый может обжаловать в течение десяти суток со дня оглашения, и сторона защиты намерена воспользоваться своим правом.

- Частично мой клиент признавал себя виновным, а раз он это сделал, то в данной части обжалования не произойдёт. Единственное, что будет обжаловано назначенное наказание, - прокомментировал адвокат Николай Хлопов. - По-

тому что один из потерпевших дважды заявлял ходатайства о прекращении уголовного преследования в отношении моего подзащитного в связи с примирением сторон и прекращении дела с назначением судебного штрафа.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** В базе данных судебных решений есть сведения о том, что ранее этот мужчина уже был осужден на десять лет, которые он провёл в воспитательной колонии по приговору Тюменского областного суда, в частности, по ч. 2 ст. 105 УК (убийство).

Героям-землепашцам

В Яру открыли Стену трудовой славы



Торжественную церемонию открытия посетили Ульмаскол Хамидуллин и Гульчира Рамазанова. Их имена тоже увековечены на деревенской Стене трудовой славы

ЛЮДИ ПРИТОБОЛЬЯ

Евгений ДАШУНИН
ФОТО АВТОРА

В последние дни января в яровской школе состоялось важное событие - открытие Стены трудовой славы в честь деревенских механизаторов-орденоносцев.

В граните. Пять имён тех, кто за плодотворный и добросовестный труд имеет высшие правительственные награды, увековечены на гранитных памятных досках в холле второго этажа.

Церемония началась с показа фильма об истории Яра, в который вошли и сюжеты о передовиках колхоза, а позже совхоза им. Чкалова. На площадках огромного агропредприятия откормочного типа треста «Скотопром» стояли тысячи голов скота. Совхоз прогремел на всю страну, когда на базе сингульского комплекса по выращиванию молодняка открыли всероссийскую школу передового опыта.

Конечно же, без трудовых подвигов таких результатов было не добиться, и работники ежедневно доказывали, что они одни из лучших в стране. Саит Алимбаев, Минулла Хамидуллин, Равиль Фатхуллин, Ульмаскол Хамидуллин и Гульчира Рамазанова пользуются уважением у односельчан и имеют множество наград различного уровня.

Некоторые из этих людей уже покинули нас, но на празднике присутствовали свидетели трудовых побед - Гульчира



На каменных плитах изображены портреты пяти передовиков совхоза им. Чкалова

Стена славы размещена в школе неспроста, герои-земледельцы являются её выпускниками

Чарулловна и Ульмаскол Валиуллович. Они пришли на церемонию вместе с родственниками героев, старшеклассниками и педагогами.

И сегодня - пример. Первый парень на деревне, баянист, артист, спортсмен, кузнец, строитель - всё это Ульмаскол Хамидуллин, но главный его талант - умение работать на земле. Дважды чемпион области по пахоте, призёр республиканского конкурса механизаторов. Среди множества наград Ульмаскола Валиулловича ордена «Знак почёта» и «Трудовой Славы». Сейчас он стоит у руля большой семьи, сыновья и внуки также продолжают его дело. Хамидуллины - аграрии в ше-

стом поколении и уже два века преданы своей профессии.

Гульчиру Рамазанову коллеги-мужчины называли «трактористом с серёжками». В 1970 году она села за штурвал Т-40, и механизаторы тут же прозвали технику «40 коней Гульчиры». Многие думали, что она не выдержит, но ошибались. Единственная женщина-механизатор в Тюменской области удостоена орденов «Знак почёта» и «Трудовой Славы III степени», медали за освоение целинных земель и имеет немало других наград. Выйдя на пенсию, она продолжает придерживаться принципа «быть всегда в труде», содержит хозяйство и не упускает возможности поучаствовать в общественной жизни деревни.

Первые в районе. Право открыть Стену трудовой славы предоставили заместителю главы Ялуторовского района Любови Цыганковой и председателю общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области» Нуртдину Ибрагимову.

В своём выступлении Любовь Алексеевна отметила, что это событие очень знаковое для муниципалитета.

- Яровская школа - первая из всех в районе чувствует тружеников земли. Вы - первопроходцы, и спасибо вам за сохранение истории, - добавила замглавы.

Меценат Нуртдин Ибрагимов - выпускник этого учебного заведения, и в Яр в этот день он прибыл неспроста. Дело в том, что общественная организация, которую он возглавляет, помогла воплотить в жизнь идею Стены трудовой славы, а также организовала съёмки фильма о деревне.

- Мы знали этих людей и росли на их подвиге. Они не любили надевать награды и рассказывать о своём труде, но от этого не перестали быть примером героизма. К 9 мая будет издана книга о деревне Яр и там будут описаны все подвиги односельчан - военные и трудовые, - подытожил свою речь Нуртдин Нурлыхакович и вручил школьной библиотеке подборку книг.

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 31 декабря 2019 года № 499 «Об утверждении Положения об оплате труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных автономных учреждений молодежной политики, дополнительного образования в сфере молодежной политики, физической культуры и спорта города Ялуторовска»

В соответствии со статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 31 декабря 2019 года № 499 «Об утверждении Положения об оплате труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных автономных учреждений молодежной политики, дополнительного образования в сфере молодежной политики, физической культуры и спорта города Ялуторовска» внести следующие изменения:

1.1. Абзац первый пункта 4 приложения дополнить предложением следующего содержания: «Месячный должностной оклад Руководителя устанавливается распоряжением Администрации города Ялуторовска».

1.2. Абзац четвертый пункта 4 приложения дополнить словами: «, устанавливается распоряжением Администрации города Ялуторовска».

2. Настоящее постановление вступает в силу с даты его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 года.

3. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы социальной сферы).

Сергей СТРЕЛЬНИКОВ,
Заместитель Главы города

(Постановление № 56 от 3 февраля 2022 г.)